

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Ελληνικής καταγωγής είναι η νέα “Miss America”, η 21χρονη Betty Cantrell, που πήρε το όνομα της γιαγιάς της, Βασιλικής

Γεννημένη στο Warner Robins, στην πολιτεία της Georgia, η 21χρονη, κατέκτησε με την ομορφιά της όλη την Αμερική. Είχε προηγηθεί η κατάκτηση του τίτλου της, Miss Georgia, το 2015, αλλά πλέον η Betty, είναι η Miss America για το 2016 στα καλλιστεία που πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 13 Σεπτεμβρίου, στο Atlantic City's Boardwalk Hall.

Η Betty επικράτησε ανάμεσα σε πενήντα μία διαγωνιζόμενες, και έμοιαζε να αδυνατεί να πιστέψει στη νίκη της. “Εξακολουθώ να είμαι συγκλονισμένη. Δεν ξέρω τι να πω για να σας ευχαριστήσω!”, είπε η Cantrell, μετά τη στέψη της. Μαζί με τον τίτλο της, κέρδισε και μία υποτροφία 50.000 δολαρίων. Αν και “σκόνταψε” στο δύσκολο κομμάτι των ερωτήσεων, τίποτα δεν μπορούσε

να ανατρέψει την πορεία της, προς την κορυφή. Μπορεί να δηλώνει άγνοια για τα ποδοσφαιρικά θέματα, όμως, σε παλαιότερη συνέντευξή της, έχει πει, ότι γνωρίζει πολύ καλά τις αγροτικές δουλειές. “Μεγάλωσα σε 2.800 στρέμματα γης! (700 acres). Μπορώ να οδηγήσω τρακτέρ, να σπείρω τα χωράφια και να χειριστώ κυνηγετικό όπλο”, είχε πει σε παλαιότερη συνέντευξή της.



Ο Έλληνας που καθιέρωσε την Παγκόσμια Ημέρα για το σύνδρομο Down

Ο Στυλιανός Αντωνάρakis είναι καθηγητής και πρόεδρος στο τμήμα Γενετικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου της Γενεύης στην Ελβετία και αυτός που καθιέρωσε την Παγκόσμια Ημέρα για το σύνδρομο Down. Το 2006 με πρωτοβουλία του Αντωνάρakis καθιερώθηκε η 21η Μαρτίου ως «Παγκόσμια Ημέρα για το Σύνδρομο Down», προκειμένου να ευαισθητοποιηθεί και να ενημερωθεί η διεθνής κοινότητα.

Ο Αντωνάρakis έλαβε το πτυχίο του το 1975 και το διδακτορικό του το 1983 από την Ιατρική Σχολή Αθηνών. Αφότου ολοκλήρωσε την εξειδίκευση του στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο ξεκίνησε να εργάζεται στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Johns Hopkins, όπου το 1990 έγινε καθηγητής Παιδιατρικής Γενετικής, Βιολογίας και Ιατρικής. Το 1992 εγκαταστάθηκε στην Ελβετία όπου και έλαβε τη θέση του Προέδρου και καθηγητή στο τμήμα Γενετικής Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο της Γενεύης.

Ο ίδιος μαζί με την ομάδα του κατάφεραν να χαρτογραφήσουν την ακολουθία του ανθρώπινου γονιδιώματος και ιδιαίτερα του χρωμοσώματος 21 το οποίο και ευθύνεται για το σύνδρομο Down. Ο καθηγητής διετέλεσε Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ανθρώπινης Γενετικής (2001-2002) και έχει υπάρξει μέλος πολλών οργανισμών συμπεριλαμβανομένου και του EMBO. Είναι μέλος του Ελβετικού Εθνικού Ιδρύματος Επιστημών, πρόεδρος της Επιστημονικής Ομάδας Γενετικής και επικεφαλής του τμήματος γενετικής ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Γενεύης και διευθυντής του Ινστιτούτου Γενετικής και Γενωμικής (iGE3).

Μια ομάδα ερευνητών από την Ελβετία, την Ελλάδα και τη Φινλανδία, με επικεφαλής δύο Έλληνες καθηγητές μεταξύ των οποίων και ο Στυλιανός Αντωνάρakis, ανακάλυψαν ένα γενετικό μηχανισμό που εξηγεί τη μετατροπή ενός προκαρκινικού πολύποδα του εντέρου σε κακοήγη όγκο. Η επιστημονική αυτή ομάδα με επικεφαλής τον Αντωνάρakis, προχώρησε σε γενετικές αναλύσεις ιστών από πολύποδες εντέρου που είχαν ληφθεί για βιοψία. Η μελέτη τους έδειξε ότι αυτές οι προκαρκινικές αλλοιώσεις έχουν ένα συγκεκριμένο «προφίλ» μεταλλάξεων και ότι η αυξημένη συχνότητα ορισμένων μεταλλάξεων των πολυπόδων οδηγεί σε κακοήθεια.

Πρώτη φορά στην ιστορία της Ίμβρου πλήρης πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια ελληνική εκπαίδευση

Ο “Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύνδεσμος Ίμβρου” (Imroz Egitim ve Kültür Dernegi) με έδρα την Κωνσταντινούπολη, ο “Σύλλογος Ίμβριών” με έδρα την Αθήνα και η “Ίμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης” με έδρα τη Θεσσαλονίκη ανακοινώνουν με χαρά και συγκίνηση ότι μετά και την ολοκλήρωση του τελευταίου προαπαιτούμενου, την έκδοση άδειας λειτουργίας για το Λύκειο, το νέο σχολικό έτος 2015-2016 θα βρει την Ίμβρο για πρώτη φορά στην ιστορία της με πλήρη πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια ελληνική εκπαίδευση: Δημοτικό Σχολείο, το οποίο λειτουργεί από το 2013

στους Αγίους Θεοδώρους Ίμβρου, Γυμνάσιο και Λύκειο στα πρόσφατα ανακαινισμένα σχολικά κτίρια των Αγριδίων Ίμβρου. Χάρη στις άοκνες και εντατικές προσπάθειες των ομογενειακών φορέων, την ευαισθητοποίηση και συστράτευση στο εγχείρημα πολιτειακών παραγόντων τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Τουρκία, αλλά και χάρη στις χορηγίες γενναιόδωρων χορηγών, το όραμα σήμερα μετουσιώνεται σε από γεγονός πενήντα ένα χρόνια μετά το κλείσιμο των ελληνικών σχολείων της Ίμβρου και της Τενέδου σε εφαρμογή του προγράμματος αφελληνισμού των δύο νησιών.

Την Αγιά Σοφιά... τζαμί «ονειρεύεται» ο τούρκος υπουργός Πολιτισμού!

Νέες προκλήσεις από την Τουρκία, διά στόματος του υπουργού Πολιτισμού και Τουρισμού, Γιαλσίν Τοπσού, που ούτε λίγο ούτε πολύ δήλωσε πως ονειρεύεται να κάνει και πάλι την Αγιά Σοφιά... τζαμί!

«Το να ανοίξει ξανά η Αγιά Σοφιά για τους πιστούς μουσουλμάνους είναι το προσωπικό μου όνειρο, ο στόχος μου, η φιλοδοξία μου. Αν και υπάρχουν πολλές απόψεις για το ποια πρέπει να είναι η κατάσταση του μνημείου, το ζήτημα είναι περισσότερο πολιτικό», είπε ο Τοπσού, που διατελεί υπηρεσιακός υπουργός στην κυβέρνηση Νταβούτογλου, μέχρι τις επαναληπτικές εκλογές της 1ης Νοεμβρίου στη χώρα.

«Υπάρχει μια διεθνής συζήτηση επίσης, λόγω της συμβολικής σημασίας της Αγιάς Σοφιάς, που είναι μεγάλη. Η τελική απόφαση όμως θα δοθεί από αυτό το έθνος και όχι από τον υπόλοιπο κόσμο. Ένα δημοψήφισμα ίσως να έδινε την κατάλληλη λύση», συνέχισε τις προκλήσεις ο υπουργός.

Μάλιστα καυτηρίασε τη στάση «ορισμένων

μέσων ενημέρωσης» που όπως είπε πιστεύουν πως η μετατροπή της Αγιάς Σοφιάς, που τώρα λειτουργεί ως μουσείο, σε τζαμί, απαιτεί «μεγάλες αλλαγές», επισημαίνοντας: «Πολλά μίντια ζητούν το άνοιγμα της εκκλησίας του Ακνταμάρ για θρησκευτικές τελετές, αλλά αλλάζουν στάση όταν πρόκειται για την Αγιά Σοφιά».

«Υπάρχουν αντικρουόμενα επιχειρήματα στο ζήτημα αυτό. Το υπουργείο μας δεν έχει την εξουσία να διατάξει το άνοιγμα της Αγιάς Σοφιάς ως τζαμί... Δεν το βρίσκω σωστό να το κάνω μεγάλο θέμα τώρα, αλλά σαν πιστός τούρκος μουσουλμάνος που είμαι, αν μπορούσα να εκφράσω τι έχω μέσα στην καρδιά μου, λέω πως θα με ευχαριστούσε πάρα πολύ να ξανανοίξω ένα τόσο μεγαλοπρεπή χώρο στους πιστούς», πρόσθεσε.

Ο ίδιος υπουργός σε παλαιότερη συνέντευξή του είχε δηλώσει πως με το που ανέλαβε το υπουργείο έδωσε εντολή να εξεταστούν όλες οι νομικές δυνατότητες ώστε να προχωρήσει σε μια τέτοια κίνηση.